

快递“坐”上公交车

淮南首条“交邮融合”公交专线开通



(图片由市运管处提供)

老有所养 让老人 晚年更幸福

本报讯(记者 尚家起 摄影报道)7月12日,全省农村幸福院敬老院建设暨养老服务重点工作推进会在淮召开。会议前夕,淮河早报、淮南网记者前往潘集区,实地走访了潘集区养老服务工作建设情况。

干净整洁的院落,清一色的硬化道路,形式多样的老年功能室,颇具特色的夕阳红小菜园……这是古沟回族乡陶郢村幸福院的所见所闻;轻松愉悦的养老氛围,互助式的积分超市,划分明确的功能区域……这是夹沟镇养老服务中心的所见所闻;田园式风格,爱心捐助榜单,“一对一帮扶”……这是架河镇前家村幸福院的所见所闻;现代化养老智慧平台、居家养老上门服务、专业社工兴趣小组……这是潘集区特困供养人员失能照护中心的所见所闻。

会上,来自淮南市潘集区、滁州市定远县徐小村、铜陵市义安区金塔村、六安市金寨县、池州市东至县、芜湖市湾沚区、合肥市、马鞍山市等市、县代表先后作了交流发言。

在全省推动建设“兜底养老保障有力、普惠养老人人可及、个性化养老有效供给”的养老服务体系大背景下,我市坚持政府主导、多方参与、医养融合,加快构建覆盖全体老年人、权责清晰、保障适度、可持续的基本养老服务体系。下一步,我市将创新创造养老服务模式,用心用情做好各项民生工作,为全省养老事业发展贡献更大淮南力量。



本报讯(记者 张明星 柏雪)7月12日,淮河早报、淮南网记者从市运管处获悉,近日,凤台县“凤台——朱马店”交邮融合公交专线发车启动,标志着我市首条“交邮融合”公交专线正式开通。试点线路开通首日,共计运送快递1000余件。

据了解,近年来,我市大力推进城乡公交一体化建设,城乡交通运输一体化水平获评5A级,寿县、凤台县先后获评“四好农村路”省级示范县,全市建制村通客车率达到100%,形成了舒适便民的城乡公交体系。为建立健全农村“客货邮”运行机制,积极培育城乡交通运输新动能,助力乡村振兴,市运管处、凤台县交通运输局积极推动公交、邮政达成合作,开通“交邮融合”试点线路,将快递交由城乡公交车辆代运。此

举在实现资源利用最大化的同时,也有效增加公交运营效益。

此次开通的“凤台——朱马店”交邮融合公交专线将快递包裹送到途经的朱马店镇客货邮服务站。该站作为凤台县第一个乡镇综合运输服务站,配合线路开通正式启用,融合了客运、公交、仓储、快递服务、汽车充电等功能于一体,辐射周边15个行政村。

市运管处相关负责人表示,下一步,我市将持续深入推进“客货邮”融合发展,逐步开通“客货邮”合作线路,构建“一点多能、一网多用、功能集约、便利高效”的运输服务新模式,为全市经济社会发展提供强有力的运输服务保障。

酒坊中心村: 发展特色旅游 打造“一村一品”



本报讯(记者 尚家起 摄影报道)寿县保义镇酒坊中心村是2021年度省级和美乡村建设村。近日,淮河早报、淮南网记者实地走访该村,寻找其在和美乡村建设方面的优秀经验。

从237国道进入该村,入眼是一处酒坊文化广场,简单的一座铜色雕像栩栩如生地还原了酿酒搬运的过程,这大概是酒坊中心村的标志性建筑。该村相关负责人告诉淮河早报、淮南网记者,为了提高该村社会文明程度,持续推进全民健身,除了这座酒坊文化广场外,村里还投资80万元建设了一座1000平方米的健身文化广场,其中铺设塑胶地面60平方米,安装健身器材5组、小品组合4组,同时建设1200平方米儿童游园以满足儿童娱乐需求,极大地丰富了群众的精神文化生活。

在酒坊文化广场对面,则是一名为“闻香园”的地方,这里类似于一个小型公园,其中又辅以小菜园,雨天朦胧中颇具格调。该村负责人告诉记者,傍晚闲暇时候,村民可以在这里休闲漫步。

记者注意到,硬化道路设施几乎贯穿了整座村庄,道路两旁种植搭建了不少树木及果蔬廊架。据了解,近年来酒坊中心村按照既定计划,大力实施美化、

绿化、亮化等建设,进村主路安装了7米高的太阳能路灯共42盏,入户巷道安装3.5米高仿古景观灯30盏,景观塘及景观步道安装3.5米高景观灯25盏,修复(补充)了常规路灯10盏。

与此同时,该村还完成了次干道1600米、户户通道路1000平方米的硬化工程,对于1400米的主干道也进行了白加黑处理,使得步入该村感受到的完全是整洁与清爽。道路两旁种植有果木、石楠、紫薇、红叶李等,将该村打造成具有“花园式”风格的村庄。

在黑臭水体治理方面,酒坊中心村也有着相关经验。据了解,该村新建有100立方米的生态大三格污水处理设施一座,修建了污水主管网1080米、支管网1600米、砖砌雨水沟700米、大小检查井67处,实现了雨污分流。

“下一步,我们将继续调整优化农业产业结构,培育壮大新型经营主体,加快发展优势产业,做大做强以葡萄为主导的产业,形成‘一村一品’产业发展格局。同时,利用乡村自然景观、田园风光打造农耕文化,发展具有特色的乡村休闲旅游业,带动当地群众的经济收入增长。”酒坊中心村相关负责人告诉记者。